

Odredbe koje se primjenjuju pri kretanju kućnih ljubimaca

Kad putujete sa svojim kućnim ljubimcem odgovorni ste za njega

Kada dovodite svog kućnog ljubimca u Republiku Hrvatsku snosite svu odgovornost za ispunjavanje uvjeta za uvoz. To znači da se sami morate raspitati i saznati koji su to uvjeti. Provjerite na primjer da li je vaš kućni ljubimac na vrijeme cijepljen odnosno ponovno cijepljen (revakciniran) i da li ima važeću putovnicu ili veterinarski certifikat. Ako vaš kućni ljubimac po dolasku na granični prijelaz ne ispunjava zahtjeve, ulazak u Republiku Hrvatsku može vam biti odbijen, odnosno životinja može biti vraćena u zemlju podrijetla ili stavljena u karantenu. Kao vlasnik životinje, snosite sve troškove koji su nastali provođenjem tih mjera. Ako ne možete platiti troškove vaš kućni ljubimac može biti usmrćen (eutanaziran).

Pod **kućnim ljubimcima** prema Pravilniku o veterinarskim uvjetima za nekomercijalno kretanje kućnih ljubimaca („Narodne novine”, broj 72/07, 102/07, 04/08, 30/08, 39/08, 52/08 i 68/08, usklađenim s Uredbom (EZ) 998/2003) podrazumijevamo životinjske vrste: pse, mačke, pitomu vreticu (*Mustela putorius*) iz porodice kuna (*Mustelidae*), beskralježnjake (izuzev pčela i rakova); ukrasne tropske ribe; vodozemce; gmazove; ptice: sve vrste (izuzev peradi); sisavce: glodavce i domaće kuniće.

EU države:

Austrija	Luksemburg
Belgija	Mađarska
Bugarska	Malta
Cipar	Nizozemska
Češka	Njemačka
Danska, uključujući Grenland i Farske otoke	Poljska
Estonija	Portugal, uključujući područje Azorskih otoka i Madeira otoka
Finska	Rumunjska
Francuska, uključujući Francusku Gijana,	Slovačka
Gvadalupa, Martinik i Réunion	Slovenija
Gibraltar	Švedska
Grčka	Španjolska, uključujući, Balearske otoke,
Irska	Kanarske otoke, Ceuta i Melilla;
Italija	Ujedinjeno Kraljevstvo
Letonija	
Litva	

Države niskog rizika izvan EU:

Andora	Bjelorusija	Hong Kong
Antigva i Barbuda	Bosna i Hercegovina	Island
Aruba	Britanski Djevičanski	Jamajka
Argentina	Otoci	Japan
Australija	Čile	Kajmanski otoci
Bahrein	Falklandski otoci	Kanada
Barbados	Fidži	Lihtenštajn
Bermuda	Francuska Polinezija	Mayotte

Malezija	Ruska federacija	Švicarska
Mauricijus	SAD (Uključujući GU –	Tajvan
Meksiko	Guam)	Trinidad i Tobago
Monako	San Marino	Ujedinjeni Arapski Emirati
Montserrat	Saint Pierre i Miquelon	Uskršnji otoci
Nizozemski Antili	Singapur	Vatikan
Norveška	Sveta Helena	Vanuatu
Nova Kaledonija	Sveti Kristofor i Nevis	Wallis i Futuna
Novi Zeland	Sveti Vincent i Grenadini	

Maksimalan broj životinja

Pod nekomercijalnim uvozom kućnih ljubimaca podrazumijeva se unos pet ili manje kućnih ljubimaca na područje Republike Hrvatske. Oni moraju biti podvrgnuti dokumentacijskom i identifikacijskom pregledu od strane carinskih službenika na putničkoj točki ulaska na područje Republike Hrvatske. Takvi kućni ljubimci ne smatraju se robom i obavezno moraju biti u pratnji vlasnika ili od vlasnika ovlaštene osobe koji je odgovoran za životinju tijekom cijelog putovanja. U slučaju unosa više od pet kućnih ljubimaca, takav uvoz smatra se komercijalnim uvozom i životinje podliježu veterinarskom pregledu graničnog veterinarskog inspektora i moraju ulaziti na za to odobrenim graničnim veterinarskim postajama.

Uvjeti

Opći zahtjevi koji se odnose na unošenje kućnih ljubimaca: pasa, mačaka i pitome vretice (ili kako ju još zovu domaći tvor, bijeli tvor, afrički tvor, feret, američki tvor, pitomi tvor, domaći feret, pitomi feret) (*Mustela putorius*) podrijetlom iz gore navedenih zemalja na područje Republike Hrvatske su:

- da psi, mačke te pitoma vretica moraju biti označeni mikročipom. U slučaju da je životinja označena mikročipom koji ne odgovara ISO Standardu 11784 ili 11785, već je čip drugog tipa, vlasnik odnosno posjednik dužan je osigurati odgovarajući čitač koji je potreban za očitavanje mikročipa. U svakom trenutku mora biti moguće utvrđivanje imena i adrese vlasnika životinje. Broj mikročipa veterinar mora upisati u putovnicu ili certifikat koji prati životinju.
- praćeni putovnicom ili certifikatom izdanom od veterinara ovlaštenog od nadležnog tijela
- cijepljeni protiv bjesnoće

Dozvolit će se kretanje životinjskih gore navedenih vrsta, koje su mlađe od 3 mjeseca i necijepljene, ukoliko ih prati putovnica, i ako su od rođenja boravile na istom mjestu i nisu bile u kontaktu s divljim životinjama koje su mogle biti izložene infekciji, ili se kreću u pratnji majke o kojoj su još ovisne

Psi, mačke i pitome vretice koje dolaze iz zemalja koje nisu na gore navedenom popisu zemalja moraju ispunjavati sljedeće uvjete:

- moraju biti označene mikročipom
- praćeni certifikatom izdanom od veterinara ovlaštenog od nadležnog tijela ili pri ponovnom ulasku u Republiku Hrvatsku putovnicom (psi iz Hrvatske),
- cijepljeni protiv bjesnoće

- podvrgnute testu neutralizacije protutijela titracije barem jednake 0,5 IJ/ml na uzorku uzetom od strane ovlaštenog veterinarara najranije 30 dana nakon cijepljenja i tri mjeseca prije premještanja—obavljeno u za to ovlaštenom laboratoriju koji možete naći na popisu objavljenom na slijedećem linku:

http://ec.europa.eu/food/animal/liveanimals/pets/approval_en.htm

Propisano razdoblje od tri mjeseca ne primjenjuje se na ponovni ulaz kućnih ljubimaca na područje Republike Hrvatske čija putovnica potvrđuje da je titracija protutijela sa pozitivnim rezultatom provedena prije nego je životinja napustila Republiku Hrvatsku.

Životinje koje se uvoze u komercijalne namjene i one koje putuju kao pošiljka moraju biti pregledane od strane veterinarara prije otpreme.

Raspitajte se kod svog veterinarara za putovnicu za kućne ljubimce. Putovnica je javna isprava koja sadržava podatke o vlasniku kućnog ljubimca, opis životinje, način na koji je životinja označena, o cijepljenju životinje protiv bjesnoće, o serološkom i dodatnom serološkom testu na bjesnoću, o tretiranju životinje protiv krpelja, ehinokokoze, o ostalim cijepljenjima, o kliničkim pretragama na životinji.



Vaš kućni ljubimac pas, mačka ili pitoma vretica moraju biti cijepljeni protiv bjesnoće od strane veterinarara ovlaštenog od nadležnog tijela koristeći cjepivo standarda koji propisuje Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) i u skladu s preporukama proizvođača. U pravilu se protiv bjesnoće cijepi psi i mačke stariji od tri mjeseca. Sve podatke o cijepljenju protiv bjesnoće veterinarar će unijeti u putovnicu kao i datum posljednje revakcinacije.

Pri kretanju drugih kućnih ljubimaca

Ako na područje Republike Hrvatske uvozite beskralježnjake (izuzev pčela i rakova), ukrasne tropske ribice, vodozemce, gmazove ili sisavce, mora ih obavezno pratiti veterinarski certifikat u kojem službeni veterinar potvrđuje da su gore navedene životinje prije otpreme bile zdrave i nisu pokazivale nikakve kliničke znakove bolesti na koje su te vrste prijemljive.

Za sve detalje i obrasce certifikata obratite se na Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i vodnoga gospodarstva, Upravu za veterinarske inspekcije.

Ako na područje Republike Hrvatske uvozite ptice (svih vrsta izuzev peradi) mora ih obavezno pratiti veterinarski certifikat. Za sve detalje i obrasce certifikata obratite se na Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i vodnoga gospodarstva, Upravu za veterinarske inspekcije.